
 

1 

 

 

  



 

2 

 

  



 

3 

 

 

 رس ـــالفه

 6 .....................................................................................................................................................................................  المقدمة  .1

 6 .....................................................................................................................................................................................  المنهجیة  .2

 7 .....................................................................................................................................................................................  النتائج  .3

 7........................................................................................................................................................................................................... العامة المعلومات 3.1

 8................................................................................................................................................................................. المستقبلیة  والتطلعات الآمال 3.2

 8............................................................................................................................................. القادمة العشر  السنوات خلال  لسوریا   الرؤیة 3.2.1

 9 .................................................................................................................................................. الإعمار  إعادة عملیة لبدء القطاعات أهم 3.2.2

 10.................................................................................................................................. سوریا   في القادمة الأجیال  لمستقبل التطلعات  3.2.3

 11 .................................................................................................. سوریا   إعمار إعادة في  الدولي والمجتمع المحلي المجتمع دور 3.2.4

 12.................................................................................................................................. سوریا   مستقبل في  المواطنین  ثقة  تعزیز  سبُل 3.2.5

 13.............................................................................................................................................................................. الاجتماعیة  والقضایا التحدیات 3.3

 13........................................................................................................................................................... المستقبل بشأن  الرئیسیة المخاوف 3.3.1

 14............................................................................................................................ سوریا  مستقبل  علی   الاجتماعیة الانقسامات تأثیر  3.3.2

 15................................................................................................................................ سوریا   مستقبل علی  السیاسیة المحاصصة تأثیر  3.3.3

 16........................................................................................................ منازلهم  إلی النازحین عودة تواجه التي  الرئیسیة التحدیات 3.3.4

 17........................................................................................................................................ الإعمار  إعادة تحدیات لمواجهة استراتیجیات 3.3.5

 18.......................................................................................................... المجتمع  في  الأهلي السلم تحقیق  أمام الرئیسیة العقبات 3.3.6

 19 ................................................................... المختلفة المجموعات بین  الفعّال  المجتمعي الاندماج تعیق التي الصعوبات 3.3.7

 20 ............................................................................................. المجتمع  في  المدنیة المشارکة تنفیذ علی  تؤثر  التي التحدیات 3.3.8

 21...................................................................................................................................................... الجدیدة  الحکومة سیواجه تحدي أکبر  3.3.9

 22 ............................................................................................................................................................ الیومیة والتحدیات المعیشیة الظروف  3.4

 23 ..................................................................................................................................................... فوري  تحسین  إلی یحتاج  الذي القطاع 3.4.1

 24 ........................................................................................................................... المختلفة  المناطق في  الحالیة  المعیشیة الظروف  3.4.2

 25 ........................................................................................................................................... الأسر تواجهها التي الیومیة التحدیات أکبر  3.4.3

 26 ................................................................................................................................الیومیة السکان  حیاة  لتحسین المحتملة الحلول 3.4.4

 27 .............................................................................................................................................. المختلفة المناطق في  العمل فرص  توفر  3.4.5

 28 ...........................................................................................................................................................الإعمار إعادة في  المجتمعیة المشارکة 3.5



 

4 

 

 28 ......................................................................................................................................... الإعمار  إعادة في  المواطنین مساهمة طرق 3.5.1

 29 ............................................................................................................................................. الإعمار  لإعادة   الأساسیة والأدوات المهارات 3.5.2

 30 ................................................................................................... الإعمار  إعادة في  الفعّالة للمشارکة المحلي المجتمع جاهزیة 3.5.3

 31..................................................................................................................... الإعمار  إعادة في  والنساء الشباب مشارکة تعزیز  طرق 3.5.4

 32 ..............................................................................................................................الإعمار إعادة علی  العمل عند الرئیسیة الأولویات 3.5.5

 33 ....................................................................................................................... المجتمع  في  الأهلي السلم لتعزیز  المطلوبة  الجهود 3.5.6

 34 ................................................................................................... المختلفة  المجموعات  بین المجتمعي  الاندماج تعزیز  خطوات 3.5.7

 35 ............................................................................................................................................................. المدنیة  المشارکة لتعزیز   الإجراءات 3.5.8

 36 ................................................................................................................................................................................. والدعم  الدولي  المجتمع دور 3.6

 36 .................................................................................................................................................... الإعمار إعادة في  الدولي  المجتمع دور 3.6.1

 37 .............................................................................................................................................................. المجاورة  الدول من الدعم أولویات 3.6.2

 38 ............................................................................................................................................ المجاورة  الدول مع العلاقات  تحسین  طرق 3.6.3

 39 ............................................................................................................................................................. الدولي  المجتمع  من الدعم أشکال 3.6.4

 40 .................................................................................................................................... الدولي  الدعم تواجه التي  الرئیسیة التحدیات 3.6.5

 41.............................................................................................................................................................................. والاجتماعي  النفسي  التعافي  3.7

 41............................................................................................................................ الحرب  آثار من النفسي للتعافي المطلوبة  الجهود 3.7.1

 42 ..................................................................................... السوریین  بین المجتمعي  والتضامن  الاجتماعي التماسك تعزیز  طرق 3.7.2

 43 ............................................................................................... المحلیة المجتمعات في الاجتماعي للتعافي   المطلوبة البرامج 3.7.3

 44 ................................................................................................................................ النطاق  واسعة نفسي  دعم برامج تنفیذ  ضرورة 3.7.4

 45 ....................................................................................................................................... الاجتماعي  التعافي لتحقیق  عاجلة  إجراءات 3.7.5

 46 .................................................................................................................................................................................... والتوظیف   الشباب مشارکة 3.8

 46 ..................................................................................................................................................... البناء  إعادة في  للشباب المتوقع الدور 3.8.1

 47 ................................................................................................................................................. الشباب  یواجهها التي  الحالیة التحدیات 3.8.2

 48 ............................................................................................................................................ للشباب   والتدریب  العمل فرص تعزیز  طرق 3.8.3

 49 .................................................................................................................................................... والابتکار الأعمال  ریادة في   الشباب دور 3.8.4

 50 .............................................................................................................................................. السیاسیة  الحیاة  في  الشباب  إشراك طرق 3.8.5

 51...................................................................................................................................................................... الجنسین  بین والمساواة  المرأة دور 3.9

 51..............................................................................................................................................................المجتمع  في  المرأة  دور دعم طرق 3.9.1

 52 ..................................................................................................................................................... المرأة  تواجهها التي  الحالیة التحدیات 3.9.2



 

5 

 

 53 ........................................................................................................................................ للمرأة   والتدریب التعلیم فرص  تحسین  طرق 3.9.3

 54 .............................................................................................................................................. السیاسیة  الحیاة في   للمرأة المتوقع الدور 3.9.4

 55 ............................................................................................................................ الجنسین  بین  المساواة لتحقیق المطلوبة  الجهود 3.9.5

 56 ................................................................................................................................................................................................ الوطني  الحوار مؤتمر  3.10

 56 .............................................................................................................................. المؤتمر في  المشارکین  لاختیار  الأساسیة المعاییر  3.10.1

 57 ................................................................................. المؤتمر نجاح   لضمان  الجدیدة السوریة الإدارة من المطلوبة  التحضیرات  3.10.2

 58 ............................................................................................................. الوطني  الحوار مؤتمر  یناقشها أن  یجب التي القضایا أهم 3.10.3

 59...................................................................................................................................................................................  التوصیات 4

 

 

 

 

  



 

6 

 

 المقدمة  .1
. ورغم هذه التحدیات، لا یزال السوریون یتمسکون بآمالهم وتطلعاتهم  حنعانی الشعب السوري لأکثر من عقد من الصراع والنزوح والم 

، نتائج استبیان شامل أجُري  "آراء السوریین: التحدیات والآمال"سوده الاستقرار والعدالة والتنمیة. یقدم هذا التقریر،  ی نحو مستقبل  

. ویهدف إلی توفیر رؤى قیمة حول تصورهم لمستقبل سوریا، والعقبات  نزاعلاستطلاع آراء السوریین حول إعادة إعمار بلدهم بعد ال 

 .التي یتوقعون مواجهتها، وأولویاتهم الرئیسیة التي یجب الترکیز علیها لإعادة بناء وطن موحد ومزدهر 

والدعم   الاجتماعي،  والتماسك  الاقتصادي،  والاستقرار  الحوکمة،  ذلك  في  بما  الموضوعات،  من  واسعة  مجموعة  الاستبیان  یتناول 

الدولي. وقد طُرحت علی المشارکین أسئلة حول توقعاتهم لسوریا خلال العقد القادم، والقطاعات الأکثر أهمیة لعملیة إعادة الإعمار،  

ن والدولیین في هذه العملیة. کما یسلط التقریر الضوء علی المخاوف الرئیسیة، مثل التحدیات السیاسیة،  ودور الفاعلین المحلیی 

 .وإعادة دمج النازحین، والعوائق الاجتماعیة والاقتصادیة التي یجب تجاوزها لتحقیق سلام دائم

ومن أبرز النتائج التي توصل إلیها التقریر هو الرغبة القویة لدى السوریین في بناء دولة دیمقراطیة تحترم حقوق الإنسان وتعزز  

المصالحة الوطنیة. وأکد المشارکون علی الحاجة الملحة لإعادة تأهیل البنیة التحتیة، وخلق فرص العمل، وإصلاح النظام التعلیمي  

تحقیق التنمیة المستدامة. علاوة علی ذلك، یبرز التقریر دور الشباب والنساء في عملیة إعادة الإعمار، داعیاً  کخطوات أساسیة نحو 

 .إلی مشارکتهم الفاعلة في تشکیل مستقبل سوریا

ومن خلال تقدیم هذه الرؤى، یسعی التقریر إلی دعم صانعي القرار والمنظمات الإنسانیة وأصحاب المصلحة الدولیین في تصمیم  

استراتیجیات فعالة تتماشی مع تطلعات الشعب السوري. کما توفر هذه النتائج خارطة طریق لتعزیز الصمود والتماسك الاجتماعي  

 .لاستقرار والتقدملتحقیق ا ة وج سوریا من أزمتها بأسس جدید والتعافي طویل الأمد، لضمان خر 

 المنهجیة  .2
الدراسة،   والآمال"تعتمد هذه  التحدیات  السوریین:  أُ"آراء  استبیان وطني شامل  مباشرة في جمیع  ، علی  مقابلات  جري من خلال 

المحافظات السوریة. وکان الهدف الرئیسي للدراسة هو استقصاء آراء السوریین حول مستقبل البلاد بعد الصراع، وتحدید التحدیات  

 .الرئیسیة، والأولویات، والتطلعات المتعلقة بإعادة الإعمار والتنمیة

استخدم الاستبیان نموذجاً منُظماً صُمم لیشمل مجموعة من المحاور، مثل الحوکمة، والاستقرار الاقتصادي، والتماسك الاجتماعي،  

الریفیة، مما ضمن   والبلدات والمناطق  البیانات عبر مقابلات مباشرة مع المشارکین في المدن  الإعمار. وقد جُمعت  إعادة  وجهود 

لمختلف   واسعاً  باستخدام  تمثیلاً  لوجه  وجهاً  المقابلات  المیدانیون  الباحثون  أجرى  کما  والدیموغرافیة.  الجغرافیة  الخلفیات 

 .بروتوکولات موحدة لضمان الاتساق والدقة في جمع المعلومات

. وشملت العینة  اعتمدت الدراسة علی منهجیة العینة الطبقیة لضمان تغطیة واسعة تشمل مختلف المناطق والفئات السکانیة

مشارکین من مختلف الفئات العمریة والجنسین والخلفیات التعلیمیة، مما وفر فهماً شاملاً للرأي العام. کما أکدت البیانات التي تم  

جمعها مشارکة أفراد من جمیع أنحاء سوریا، بما في ذلك المناطق الخاضعة لسلطات إداریة مختلفة، لضمان تقدیم منظور متوازن  

 .یا المطروحةللقضا

ولضمان نزاهة البیانات، تم تنفیذ عملیة تحقق متعددة المراحل، حیث خضع الباحثون المیدانیون لتدریب متخصص، وتمت مراجعة  

للبیانات بهدف تقلیل   آلیات مراقبة لحظیة  الإجابات بشکل منهجي للتحقق من دقتها واکتمالها. بالإضافة إلی ذلك، تم تطبیق 

 .ع المعلوماتالأخطاء وضمان جودة عالیة في جم 

  توفر هذه المنهجیة انعکاساً موثوقاً وشاملاً لوجهات نظر المواطنین السوریین، مما یتیح رؤى قیّمة لصناع القرار والمنظمات الإنسانیة 

 .المشارکة في إعادة إعمار سوریا وتطویر مستقبلها
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 ئج النتا .3
 المعلومات العامة   3.1

والخلفیة   الجنس،  والتوزیع حسب  الجغرافي،  موقعهم  ذلك  في  بما  للمشارکین،  الدیموغرافیة  الخصائص  القسم  هذا  یستعرض 

% في مناطق خاضعة لسیطرة قوات  22% من المشارکین تحت إدارة الإدارة السوریة الجدیدة، بینما یقیم 78یعیش حیث    .التعلیمیة

الجنس    .  (SDF)الدیمقراطیة  سوریا   الذکور  ومن حیث  الإناث  55یشکل  بینما تشکل  العینة،  بمستویات    .%45% من  یتعلق  وفیما 

%  4% لدیهم تعلیم أساسي کما أن  16% التعلیم الثانوي، و 32% من المشارکین درجة البکالوریوس، في حین أکمل  45یحمل  التعلیم  

 .% غیر متعلمین3حاصلون علی دراسات علیا، بینما  

 :توضح الرسوم البیانیة أدناه هذه النتائج بشکـل تفصیلي
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 الآمال والتطلعات المستقبلیة   3.2
یرکز هذا القسم علی استکشاف رؤیة السوریین لمستقبل بلادهم، مع تحدید أولویات قطاعات إعادة الإعمار، وأحلامهم للأجیال  

 .القادمة، والسبل الکفیلة ببناء الثقة في المستقبل

 سوریا خلال السنوات العشر القادمةلرؤیة ال  3.2.1

بّر المشارکون عن رغبتهم في بناء دولة دیمقراطیة تقوم علی احترام التعددیة وحقوق الإنسان، مع اعتبار المصالحة الوطنیة  ع

 :أساساً لهذه العملیة، کما هو موضح في الرسم البیاني التالي
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 أهم القطاعات لبدء عملیة إعادة الإعمار  3.2.2

طاع البنیة التحتیة والخدمات أولویة رئیسیة في عملیة إعادة الإعمار، حیث یؤکد المشارکون علی ضرورة الترکیز علی تأهیل  عد قیُ

ویهدف ذلك إلی ضمان بیئة مستقرة تدعم التنمیة المستدامة  .المرافق الأساسیة مثل الطرق، الکهرباء، المیاه، والخدمات العامة

 .وتسهم في العودة إلی الحیاة الطبیعیة
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ما هو القطاع الأهم لبدء عملیة إعادة الإعمار حسب المحافظات؟
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 التطلعات لمستقبل الأجیال القادمة في سوریا  3.2.3

تصادي وخلق فرص العمل من أبرز الأولویات التي عبّر عنها المشارکون فیما یتعلق بمستقبل الأجیال القادمة في  عد الاستقرار الاقیُ

فعالة تعزز التنمیة المستدامة، وتوفر بیئة اقتصادیة مستقرة،  سوریا. ویؤکد ذلك علی الحاجة الملحّة إلی تنفیذ سیاسات اقتصادیة  

 .وتوسع فرص التوظیف، مما یسهم في تحسین مستوى المعیشة بشکل عام
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ضمان حقوق الإنسان الحصول علی تعلیم جید بیئة آمنة ومستقرة ديفرص العمل والاستقرار الاقتصا

ما هي تطلعاتکم لمستقبل الأجیال القادمة في سوریا؟
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ضمان حقوق الإنسان

فرص العمل والاستقرار الاقتصادي
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 دور المجتمع المحلي والمجتمع الدولي في إعادة إعمار سوریا  3.2.4

یا لیست مسؤولیة جهة واحدة، بل تتطلب تعاوناً مشترکاً بین المجتمعین المحلي والدولي. ویؤکد ذلك علی أهمیة  عادة إعمار سورإ

تنسیق الجهود بین مختلف الأطراف المعنیة، بما في ذلك الحکومات، المنظمات الدولیة، والقطاع الخاص، لضمان عملیة إعادة إعمار 

 .رار والتنمیةمستدامة وفعالة تسُهم في تحقیق الاستق 
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هل تعتقد أن إعادة إعمار سوریا تتطلب دوراً أکبر من المجتمع المحلي أم المجتمع الدولي؟
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الدعم الدولي

الدعم المحلي
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 سوریاسبُل تعزیز ثقة المواطنین في مستقبل   3.2.5

حسین الخدمات الأساسیة وبناء مؤسسات قویة هما من العوامل الأساسیة لاستعادة ثقة المواطنین في مستقبل سوریا. ویبُرز ذلك  ت

الاستقرار   تحقیق  في  تساهم  فعالة  خدمات  تقدیم  لضمان  المؤسسات  کفاءة  وتعزیز  التحتیة  البنیة  في  الاستثمار  إلی  الحاجة 

 .والتنمیة المستدامة
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تعزیز الحوار المجتمعي ةتحقیق العدالة الانتقالی ل ضمان الشفافیة في العم
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بناء مؤسسات قویة ةتحسین الخدمات الأساسی

کیف یمکن تعزیز ثقة المواطنین بمستقبل سوریا؟
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 والقضایا الاجتماعیة   التحدیات 3.3
الاقتصادي،   والاستقرار  الأمن،  مثل  بالمستقبل،  یتعلق  فیما  السوریین  التي تشغل  الرئیسیة  الهموم  إلی فهم  القسم  هذا  یهدف 

 .والاستقرار الاجتماعي، مع تحدید التحدیات التي تعرقل عملیة إعادة الإعمار وعودة النازحین

 المخاوف الرئیسیة بشأن المستقبل  3.3.1

ت والصراعات المسلحة واحداً من أبرز المخاوف لدى السوریین فیما یتعلق بالمستقبل. ویؤکد ذلك علی الحاجة   یزال استمرار النزاعالا

 .المستدامالملُحِّة لتعزیز الجهود في حل النزاعات، وتعزیز الحوار، وإعادة بناء الثقة بین الأطراف المختلفة تمهیداً لتحقیق الاستقرار  
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تغیر المناخ والتحدیات البیئیة
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الفساد وضعف مؤسسات الدولة
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الفشل في إعادة بناء البنیة التحتیة

التدهور الاقتصادي والفقر والبطالة
الصراعات المسلحة المستمرة

ما هي أکبر مخاوفکم بشأن المستقبل؟
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عدم وجود حلول سیاسیة ومصالحة

النزاعات المسلحة المستمرة

الانقسامات المجتمعیة والطائفیة
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 تأثیر الانقسامات الاجتماعیة علی مستقبل سوریا  3.3.2

عد الانقسامات الاجتماعیة تحدیاً أساسیاً لمستقبل سوریا، حیث یعتقد غالبیة المشارکین أنها سیکون لها تأثیر کبیر. ومع ذلك،  تُ

علیها أهمیة تبني سیاسات تعزز التماسك الاجتماعي وتعزز  یبُرز الاعتقاد لدى نسبة کبیرة منهم بأن هذه الانقسامات یمکن التغلب  

 .الحوار لبناء مستقبل أکثر استقراراً
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هل تعتقد أن الانقسامات الاجتماعیة ستؤثر علی مستقبل سوریا؟

لا، لن تکون مشکلة کبیرة نعم، ولکن یمکن التغلب علیها نعم، بشکل کبیر
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نعم، بشکل کبیر
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 السیاسیة علی مستقبل سوریا ةصصاحتأثیر الم  3.3.3

ولکنهم    بتأثیرها%  38السیاسیة سیکون لها تأثیر کبیر علی مستقبل سوریا، بینما اعترف    حاصصةمن المشارکین إلی أن الم   %52شار  أ

، مع  البلادالسیاسیة علی مستقبل    ةصصاحأبدوا اعتقاداً بأن التحدیات یمکن التغلب علیها. ویبُرز ذلك القلق الواسع بشأن تأثیر الم 

 .تفاؤل محدود بشأن تجاوز نتائجها
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7%

13%

5%

15%

12%

3%

8%

20%

15%

14%

4%

13%

9%

38%

38%

42%

28%

32%

38%

35%

36%

28%

43%

42%

45%

45%

55%

49%

53%

57%

56%

59%

57%

44%

57%

44%

54%

42%

45%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

حلب

الحسکة

الرقة

السویداء

دمشق

درعا

دیر الزور

حماة

حمص

ادلب

اللاذقیة

ریف دمشق

طرطوس

هل تعتقد أن المحاصصة السیاسیة ستؤثر علی مستقبل سوریا حسب المحافظة؟

لا، لن تکون مشکلة کبیرة
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نعم، بشکل کبیر
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 التحدیات الرئیسیة التي تواجه عودة النازحین إلی منازلهم 3.3.4

أبرز  یُ التحتیة من  البنیة  النازحین تتطلب  عد تدمیر  أن عودة  إلی  ذلك  منازلهم. ویشیر  إلی  النازحین  التي تواجه عودة  التحدیات 

 .رارجهوداً کبیرة لإعادة بناء البنیة التحتیة، مما یبُرز أهمیة توفیر الموارد والدعم لعملیة إعادة الإعمار کجزء أساسي من عملیة الاستق 
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 استراتیجیات لمواجهة تحدیات إعادة الإعمار  3.3.5

م الدولي أحد الحلول الأساسیة اللازمة لعملیة إعادة الإعمار. ویؤکد ذلك علی أن نجاح عملیة إعادة الإعمار یرتبط  عد تأمین الدعیُ

 . بشکل وثیق بتوفر هذا الدعم

 

 

14%
17% 18%

23%

28%

إطلاق المبادرات الوطنیة تحسین التخطیط 

والتنسیق

تنظیم الجهود المحلیة جذب الاستثمارات تأمین الدعم الدولي

کیف یمکن معالجة تحدیات إعادة الإعمار؟

23%

25%

25%

24%

24%

21%

22%

23%

21%

22%

26%

23%

24%

15%

18%

18%

17%

18%

17%

18%

16%

12%

18%

17%

15%

17%

14%

15%

11%

15%

13%

9%

11%

13%

14%

16%

10%

15%

21%

19%

17%

19%

15%

18%

17%

19%

17%

23%

15%

17%

21%

17%

29%

25%

27%

29%

27%

36%

30%

31%

29%

28%

29%

27%

21%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

حلب

الحسکة

الرقة

السویداء

دمشق

درعا

دیر الزور

حماة

حمص

ادلب

اللاذقیة

ریف دمشق

طرطوس

کیف یمکن معالجة تحدیات إعادة الإعمار حسب المحافظة؟

جذب الاستثمارات

تحسین التخطیط والتنسیق

إطلاق المبادرات الوطنیة

تنظیم الجهود المحلیة

تأمین الدعم الدولي



 

18 

 

 في المجتمع هليالأ مالعقبات الرئیسیة أمام تحقیق السل  3.3.6

الرئیسیة التي تحول دون تحقیق السلم الأهلي في المجتمع. ویؤکد ذلك علی أهمیة تعزیز  عد استمرار النزاعات المحلیة العقبة  یُ

 .الحوار کوسیلة أساسیة لنشر الاستقرار وتعزیز التعایش الاجتماعي
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 الفعّال بین المجموعات المختلفة ندماج المجتمعيالصعوبات التي تعیق الا  3.3.7

ویبُرز ذلك أهمیة تعزیز الحوار،   .الفعّال  الاندماج المجتمعيبین المجموعات المختلفة من أبرز التحدیات التي تعیق  عد انعدام الثقة  یُ

 .والفهم، والتعاون بین المجموعات المختلفة لضمان التماسك الاجتماعي
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 التحدیات التي تؤثر علی تنفیذ المشارکة المدنیة في المجتمع  3.3.8

ویبُرز   .المشارکة المدنیة الفعّالة في المجتمع، ومن أبرزها عدم الوعي بأهمیة المشارکةالعوامل التي تعیق تنفیذ  ناك العدید من  ه

 .ذلك الحاجة إلی تعزیز الجهود التعلیمیة والتوعویة لتمکین الأفراد في الحیاة المدنیة وتعزیز مساهمتهم في تنمیة المجتمع 
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 أکبر تحدي سیواجه الحکومة الجدیدة  3.3.9

عد الحفاظ علی الأمن أکبر تحدي سیواجه الحکومة الجدیدة. ویبُرز ذلك الحاجة الملُِحة لتطویر استراتیجیات فعّالة لتعزیز الأمن  یُ

 .وبناء مؤسسات قویة قادرة علی مواجهة تحدیات الأمن وضمان الاستقرار طویل الأمد
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 الظروف المعیشیة والتحدیات الیومیة   3.4
الأساسیة للسوریین في حیاتهم الیومیة، مثل التعلیم والرعایة الصحیة والخدمات العامة، مع تسلیط  یتناول هذا القسم الاحتیاجات  

 .الضوء علی التحدیات المعیشیة والحلول المحتملة لتحسین الظروف
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 الذي یحتاج إلی تحسین فوري القطاع   3.4.1

ناك حاجة ملحة لتحسین قطاع الخدمات العامة، وخاصة الکهرباء والمیاه، حیث یمثل هذا القطاع أولویة قصوى للمواطنین. ویشیر  ه

ذلك إلی ضرورة اتخاذ إجراءات سریعة وفعّالة لضمان استقرار الخدمات الأساسیة، مما یساهم في تحسین جودة الحیاة وتعزیز الثقة  

 .في المؤسسات الحکومیة
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 الظروف المعیشیة الحالیة في المناطق المختلفة  3.4.2

یراه     %42عتبر  ی بینما  الحالي منخفض،  المعیشة  أن مستوى  یُظهر     %33من المستجیبین  من المستجیبین منخفضاً جداً. وهذا 

تلبّي   التي  الأساسیة  الخدمات  وتوفیر  الشرائیة  الأفراد  قدرة  وتعزیز  الاقتصادیة  الظروف  لتحسین  إجراءات  لتنفیذ  الملحة  الحاجة 

 .احتیاجات المواطنین لضمان حیاة کریمة ومستقرة
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 أکبر التحدیات الیومیة التي تواجهها الأسر  3.4.3

شار المستجیبون إلی أن أکبر التحدیات الیومیة التي یواجهونها هي الحد من الوصول إلی الخدمات الأساسیة مثل المیاه والکهرباء  أ

الخدمات،   .والوقود التحتیة وضمان الاستمرار في تقدیم هذه  البنیة  إجراءات فعّالة لتحسین  اتخاذ  إلی  الحاجة الملحة  ویُبرز ذلك 

 .الاستقرار الاجتماعي وتعزیز بهدف تحسین جودة الحیاة 
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 الحلول المحتملة لتحسین حیاة السکان الیومیة  3.4.4

جذب الاستثمارات،  و ،  دعم دولیةالمعیشیة الیومیة للسکان یتطلب نهجًا متعدد الجوانب، بما في ذلك تنفیذ برامج    حسین الظروف ت

تعزیز الاستثمار، و تقویة  والمساعدات الخارجیة،  بین  ویُبرز ذلك أهمیة اعتماد استراتیجیات شاملة تدمج   .ودعم الحکومة المحلیة

 .المؤسسات المحلیة لضمان التنمیة المستدامة و تحسین جودة الحیاة
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 توفر فرص العمل في المناطق المختلفة  3.4.5

ویُبرز ذلك   .بالکامل  واجه سوق العمل أزمة شدیدة، حیث یعتقد معظم المستجیبین أن فرص العمل إما محدودة جدًا أو غیر متوفرةت

الحاجة الملحة إلی تنفیذ سیاسات اقتصادیة فعّالة تعزز خلق فرص العمل، تشجع الاستثمار، و تدعم المشاریع الصغیرة والمتوسطة  

 .لتحفیز النمو الاقتصادي و تحسین مستویات المعیشة
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 المشارکة المجتمعیة في إعادة الإعمار   3.5
المهارات المطلوبة، وتعزیز  وعلی دور المواطنین في المساهمة في جهود إعادة الإعمار من خلال العمل التطوعي،    حور الم  اهذ  یرکز

 .مشارکة الشباب والنساء في العملیة التنمویة

 في إعادة الإعمار ینالمواطن مساهمةطرق   3.5.1

العمل التطوعي في المبادرات    ینظر  إلی، حیث  إعادة الإعمارناك إدراك واسع النطاق للدور المهم الذي یلعبه المواطنون في عملیة  ه

المجتمعیة والمساهمة في المشاریع الصغیرة من الطرق الفعّالة لدعم جهود التنمیة. ویُبرز ذلك الحاجة إلی تمکین الأفراد و خلق  

 .بیئة داعمة تعزز مشارکتهم الفعّالة في بناء مستقبل مستدام لبلدهم
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 المهارات والأدوات الأساسیة لإعادة الإعمار  3.5.2

ویبُرز ذلك   .دة الإعمار إلی حد کبیر علی توفر مهارات القیادة والإدارة بالإضافة إلی مهارات التخطیط والتنمیةعتمد نجاح عملیة إعای

أهمیة بناء القدرات و تدریب الکوادر المؤهلة القادرة علی إدارة وتنفیذ مشاریع إعادة الإعمار بشکل فعّال. کما یسُلط الضوء علی  

 .الحاجة إلی الاستثمار في التعلیم والتدریب لتعزیز هذه المهارات وضمان التنمیة المستدامة
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 جاهزیة المجتمع المحلي للمشارکة الفعّالة في إعادة الإعمار 3.5.3

الإعمار، حیث أعرب معظم المستجیبین عن مستویات  ه إعادة  ناك جاهزیة واسعة داخل المجتمع المحلي للمشارکة في جهود 

ویبُرز ذلك أهمیة خلق بیئة داعمة تشجع علی مشارکة الأفراد والمجتمع من خلال توفیر الموارد والمهارات  .متفاوتة من الاستعداد

 .اللازمة، وتعزیز التعاون بین الجهات المعنیة الرئیسیة لضمان عملیة إعادة إعمار فعّالة ومستدامة
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 طرق تعزیز مشارکة الشباب والنساء في إعادة الإعمار  3.5.4

تمکین الشباب والنساء في عملیة إعادة الإعمار  توفیر الفرص المالیة وتعزیز المشروعات الصغیرة کأدوات رئیسیة لتعزیز    تطلبی

تمویلیة میسّرة، و خلق بیئة تشجع  مشارکتهم الفعّالة. ویبُرز ذلك أهمیة تنفیذ السیاسات الداعمة لریادة الأعمال، وتقدیم برامج  

 .علی الابتکار والاستثمار لضمان دور أکبر للشباب والنساء في التنمیة المستدامة وإعادة الإعمار
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 الأولویات الرئیسیة عند العمل علی إعادة الإعمار  3.5.5

ویُبرز   .الفعّالة نهجًا شاملاً یرکز علی تعزیز البنیة التحتیة، و جذب الاستثمارات، و تمکین المؤسسات المحلیة  تطلب إعادة الإعمارت

والخاص،   العام  القطاعین  بین  الجهود  تنسیق  أهمیة  التنمیة  وذلك  إدارة  علی  القادرة  المؤسسات  بناء  و  الاستثمارات،  تشجیع 

 .المستدامة
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 في المجتمع م الأهليالجهود المطلوبة لتعزیز السل  3.5.6

مع تعزیز الحوار بین المجموعات المختلفة. ویُبرز ذلك أهمیة اعتماد    والتمییز معالجة قضایا الظلم    لأهلي م اتطلب تحقیق السلی

وال التواصل  جسور  بناء  وتشجیع  والمساواة،  الاجتماعیة  العدالة  تعزز  التي  الاستقرار  افتالسیاسات  لضمان  المجتمع  أفراد  بین  هم 

 .السلمي والتعایش
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 بین المجموعات المختلفة يالمجتمع الاندماجخطوات تعزیز  3.5.7

الایُ رئیسیًا في تعزیز  الاجتماعي، حیث یساعد في تقلیل الفوارق الاجتماعیة والاقتصادیة    ندماج عد تحسین فرص العمل عاملاً 

ویعزز الشعور بالمشارکة والانتماء بین المجموعات المختلفة. ویُظهر ذلك أهمیة اعتماد السیاسات الاقتصادیة الداعمة لإنشاء فرص  

 .عمل عادلة وشاملة
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 الإجراءات لتعزیز المشارکة المدنیة  3.5.8

نیة یعتمد علی عدة عوامل رئیسیة، أبرزها زیادة الوعي بأهمیة المشارکة وتوفیر الفرص الحقیقیة للمشارکة عزیز المشارکة المدت

آلیات تمنح المواطنین دورًا أکبر في العملیة الدیمقراطیة،  في صنع القرار. وهذا یشیر إلی ضرورة تنفیذ برامج توعیة فعّالة وتطویر  

 .مما یساهم في مجتمع أکثر تفاعلاً ونشاطًا
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 دور المجتمع الدولي والدعم 3.6
الجزء الضوء علی أهمیة دور المجتمع الدولي والدول المجاورة في دعم عملیة إعادة الإعمار، وتحسین العلاقات السیاسیة    ا سلط هذی

 .إلی سوریا والاقتصادیة، وتسهیل عودة الاستقرار 

 دور المجتمع الدولي في إعادة الإعمار 3.6.1

لعب المجتمع الدولي دورًا حیویًا في عملیة إعادة الإعمار، حیث أن رفع العقوبات وتقدیم الدعم المالي هما العاملان الرئیسیان  ی

 .اللذان یمکن أن یسرعا جهود إعادة البناء
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  الدعم من الدول المجاورة أولویات 3.6.2

لعب الدول المجاورة دورًا حیویًا في دعم عملیة إعادة الإعمار، حیث ترکز الأولویات علی تقدیم المساعدات الإنسانیة، وتعزیز التعاون  ت

 .الاقتصادي، وجذب الاستثمارات
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  طرق تحسین العلاقات مع الدول المجاورة 3.6.3

وزیادة    اتفاقیات تعاونتطلب تحسین العلاقات مع الدول المجاورة تعزیز التعاون الرسمي والمشاریع المشترکة، حیث یعد توقیع  ی

المبادرات المشترکة من بین أکثر الوسائل فعالیة لتحقیق ذلك، کما هو موضح في الرسم البیاني التالي. وهذا یبرز أهمیة بناء شراکات  

 .استراتیجیة تدعم الاستقرار الإقلیمي وتعزز التنمیة الاقتصادیة المتبادلة
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 أشکال الدعم من المجتمع الدولي 3.6.4

عم الدولي لعملیة إعادة الإعمار والتنمیة. وهذا یبرز الحاجة إلی تعزیز آلیات التمویل  عتبر الدعم المالي العنصر الأکثر أهمیة في الدیُ

 .الدولیة وتوجیه الاستثمارات والمساعدات بطریقة تضمن استخدامها الفعّال لتحقیق الاستقرار الاقتصادي والاجتماعي
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 التحدیات الرئیسیة التي تواجه الدعم الدولي   3.6.5

والتنمیة  ت الإعمار  إعادة  جهود  علی  یؤثر  مما  الدولي،  الدعم  تلقي  أمام  رئیسیة  عقبة  سوریا  علی  المفروضة  العقوبات  مثل 

 .الحاجة إلی إیجاد حلول دبلوماسیة وسیاسات ترفع هذه العقوبات لضمان تدفق المساعدات والاستثماراتالاقتصادیة. وهذا یبرز 
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 التعافي النفسي والاجتماعي   3.7
یتناول هذا القسم الطرق التي یمکن من خلالها معالجة التأثیرات النفسیة والاجتماعیة التي خلفتها الحرب من خلال تعزیز التماسك  

 .دعم الصحة النفسیة، وإطلاق برامج التعافي المجتمعيوالاجتماعي، 

 الجهود المطلوبة للتعافي النفسي من آثار الحرب 3.7.1

تعزیز  وإنشاء مراکز دعم نفسیة متخصصة، وثار الحرب نهجًا شاملاً یشمل توفیر الاستشارات النفسیة،  تطلب التعافي النفسي من آی

النفسي   الدعم  تقدم  متکاملة  سیاسات  تبني  أهمیة  یبرز  وهذا  التعایش.  علی  تدریب  برامج  وتنفیذ  المجتمعیة،  الأنشطة 

 .والاجتماعي لضمان إعادة تأهیل الأفراد والمجتمعات المتأثرة وتعزیز الاستقرار الاجتماعي طویل الأمد
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 طرق تعزیز التماسك الاجتماعي والتضامن المجتمعي بین السوریین 3.7.2

تطلب تعزیز التماسك الاجتماعي والتضامن المجتمعي بین السوریین إطلاق حملات توعیة فعالة وتعزیز التعاون بین المجموعات  ی

هم داخل المجتمع. کما یؤکد علی الحاجة لتنفیذ مبادرات تشجع علی  افتالتواصل وال المختلفة. وهذا یبرز أهمیة بناء جسور من  

 .الحوار والاندماج لضمان استقرار اجتماعي مستدام وتعزیز الوحدة الوطنیة 
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 البرامج المطلوبة للتعافي الاجتماعي في المجتمعات المحلیة 3.7.3

عتمد التعافي الاجتماعي للمجتمعات المحلیة بشکل کبیر علی دعم المشاریع الصغیرة وبرامج التعلیم للشباب. وهذا یبرز أهمیة  ی

تمکین الشباب اقتصادیًا وتعلیمیًا کوسیلة أساسیة لتعزیز الاستقرار والتنمیة المستدامة. کما یؤکد علی الحاجة لتوفیر فرص التعلیم  

 .مع تعزیز ریادة الأعمال لدعم التعافي الاقتصادي والاجتماعي الشاملوالتدریب المتخصصة 
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 برامج دعم نفسي واسعة النطاقتنفیذ ضرورة  3.7.4

٪ أن الحاجة تختلف  34٪ من المشارکین ضرورتها، في حین یرى 49إلی حاجة ملحّة لبرامج الدعم النفسي، حیث أکد شیر البیانات ت

یعکس تباین الاحتیاجات وفقًا للظروف المختلفة.  ٪ أنه لا توجد حاجة لمثل هذه البرامج، مما  17حسب المنطقة. في المقابل، یعتقد  

 .یسلّط هذا الضوء علی أهمیة تطویر برامج مرنة تستهدف الفئات والمناطق الأکثر ضعفًا لتعزیز الصحة النفسیة 
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 إجراءات عاجلة لتحقیق التعافي الاجتماعي 3.7.5

تعزیز البنیة التحتیة المجتمعیة، ودعم الفئات المجتمعیة الرئیسیة  ي نهجًا شاملاً ومتکاملاً، یرتکز علی  تطلب التعافي الاجتماعی

مثل النساء والشباب، والتأکید علی التعلیم کرکیزة أساسیة في بناء مجتمع مستدام. یشیر ذلك إلی أن التعافي لا یقتصر علی جانب  

 .لمدى الطویلواحد، بل یستلزم جهودًا متوازنة لتعزیز الاستقرار الاجتماعي والاقتصادي علی ا
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 مشارکة الشباب والتوظیف 3.8
الأعمال،   وریادة  المبادرات المجتمعیة،  قیادة  الشباب ودورهم في  الجزء تطلعات  إلی  یعکس هذا  الإیجابي في    همتأثیر بالإضافة 

 .الحیاة السیاسیة والاجتماعیة في سوریا الجدیدة 

 الدور المتوقع للشباب في إعادة البناء 3.8.1

في القطاعات الإنتاجیة، والمساهمة في الابتکار وریادة الأعمال،    لعملورًا محوریًا في عملیة إعادة البناء من خلال العب الشباب دی

وقیادة المبادرات المجتمعیة. مما یبرز أهمیة تمکین الشباب وتوفیر الدعم اللازم لهم من خلال التدریب، والتمویل، وفرص العمل  

 .وفعّاللضمان مشارکتهم الفعّالة في التنمیة المستدامة وإعادة بناء المجتمع بشکل مبتکر 

 

 

27%

25%18%

30%

ما هو الدور المتوقع للشباب في إعادة البناء؟

المساهمة في الابتکار وریادة الأعمال

قیادة المبادرات المجتمعیة

رفع الوعي السیاسي

العمل في القطاعات الإنتاجیة

29%

22%

18%

27%

28%

34%

29%

27%

35%

29%

34%

25%

29%

25%

26%

29%

32%

24%

23%

25%

25%

16%

22%

19%

26%

18%

16%

22%

26%

21%

16%

6%

18%

15%

18%

19%

17%

16%

21%

30%

30%

27%

20%

32%

37%

28%

32%

31%

30%

30%

33%

32%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

حلب

الحسکة 

الرقة 

السویداء

دمشق

درعا

دیر الزور

حماة

حمص

إدلب

اللاذقیة

ریف دمشق

طرطوس

ما هو الدور المتوقع للشباب في إعادة البناء حسب کل محافظة؟

المساهمة في الابتکار وریادة الأعمال

قیادة المبادرات المجتمعیة

رفع الوعي السیاسي

العمل في القطاعات الإنتاجیة



 

47 

 

 التحدیات الحالیة التي یواجهها الشباب  3.8.2

عد البطالة أکبر تحدٍ یواجه الشباب السوري، مما یبرز الحاجة إلی تبني سیاسات اقتصادیة وتنمویة تعزز فرص العمل، مثل دعم ت

التدریب   برامج  وتوفیر  الأعمال،  تُمکّن  ریادة  اقتصادیة مستقرة  بیئة  أهمیة خلق  یؤکد علی  کما  الاستثمارات.  وتشجیع  والتأهیل، 

 .الشباب من المشارکة الفعّالة في سوق العمل
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 طرق تعزیز فرص العمل والتدریب للشباب 3.8.3

عزیز فرص العمل والتدریب للشباب یعتمد بشکل کبیر علی دعم المشاریع الصغیرة والمتوسطة وتوفیر القروض المیسرة. ویعکس  ت

 .ذلك أهمیة تشجیع ریادة الأعمال وتحفیز الاستثمار في القطاعات الناشئة
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 دور الشباب في ریادة الأعمال والابتکار  3.8.4

الاجتماعیة،  کل متساوٍ عدة أدوار للشباب في ریادة الأعمال والابتکار، بما في ذلك تقدیم حلول مبتکرة للقضایا ختار المشارکون بشا

 .والمساهمة في التطور التکنولوجي، وإطلاق المشاریع الناشئة، وبناء شبکات التعاون بین الشباب علی المستوى المحلي والدولي
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 طرق إشراك الشباب في الحیاة السیاسیة 3.8.5

، وتشجیعهم  مناصب صنع القرارمکن إشراك الشباب في الحیاة السیاسیة من خلال خطوات متعددة، مثل دعمهم في الوصول إلی  ی

 :علی المشارکة في الانتخابات، وغیرها من التدابیر، کما هو موضح في الرسم البیاني التالي
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 دور المرأة والمساواة بین الجنسین   3.9
التي تواجهها    قسمال  اهذ  یرکز التحدیات  العمل والتعلیم والسیاسة، مع معالجة  القطاعات، مثل  علی تمکین المرأة في مختلف 

 .واقتراح الحلول لتحقیق المساواة بین الجنسین

 طرق دعم دور المرأة في المجتمع 3.9.1

تمکین المرأة في المجتمع یعتمد بشکل أساسي علی توفیر فرص العمل المناسبة وتعزیز حقوقها في القوانین المحلیة. وهذا  ن  إ

یبرز الحاجة إلی تنفیذ سیاسات فعّالة تدعم مشارکتها الاقتصادیة، وتحمي حقوقها القانونیة، وتخلق بیئة تمکّنها من المشارکة  

 .الفعّالة في المجتمع
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 التحدیات الحالیة التي تواجهها المرأة 3.9.2

تطلب تمکین المرأة السوریة معالجة التحدیات الاجتماعیة والاقتصادیة التي تواجهها، حیث تعد الضغوط الاجتماعیة والثقافیة،  ی

 .بالإضافة إلی محدودیة فرص العمل، من أکبر العوائق التي تقید مشارکتها الفعّالة
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 طرق تحسین فرص التعلیم والتدریب للمرأة 3.9.3

فرصی تعزیز  الدعم    تطلب  توفیر  للمرأة  والتدریب  التعلیم  التعلیم  مراکز  عدد  وزیادة  بالنساء  الخاصة  التعلیمیة  للمبادرات  المالي 

 .المخصصة للنساء، کما هو موضح في الرسم البیاني التالي
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 الدور المتوقع للمرأة في الحیاة السیاسیة  3.9.4

شمل الأدوار الرئیسیة المتوقعة من النساء في الحیاة السیاسیة قیادة الحملات المجتمعیة والمساهمة في اتخاذ القرارات الحکومیة،  ت

 :کما هو موضح في الرسم البیاني التالي
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 الجهود المطلوبة لتحقیق المساواة بین الجنسین 3.9.5

مبادرات    تطلبی داعمة، وإطلاق  المرأة، وسن تشریعات  الوعي بحقوق  زیادة  یشمل  الجنسین  نهجًا شاملاً  المساواة بین  تحقیق 

المجتمعیة،   والتوعیة  القانونیة،  الإصلاحات  دمج  أهمیة  یؤکد  وهذا  الحکومیة.  المؤسسات  دورها في  وتعزیز  اقتصادیًا،  لتمکینها 

 .الفاعلة للمرأة في جمیع القطاعات وتحقیق العدالة الاجتماعیة  والبرامج الاقتصادیة لضمان المشارکة
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 مؤتمر الحوار الوطني  3.10
  .علی معاییر ومتطلبات مؤتمر الحوار الوطني والقضایا التي ینبغي مناقشتها خلال المؤتمر  هذا الجانب  یرکز

 المعاییر الأساسیة لاختیار المشارکین في المؤتمر 3.10.1

الأکبر  أهم الصفات المطلوبة للمشارکین في مؤتمر الحوار الوطني. وأکدت النسبة    منالحیاد والخبرة والالتزام بالوحدة الوطنیة  ن  إ

العملیة.   علی  الشخصیة  أو  الفئویة  المصالح  تأثیر  ومنع  وبنّاءة،  شاملة  المناقشات  تکون  أن  لضمان  بالحیاد  التحلي  علی ضرورة 

بالإضافة إلی ذلك، شدد العدید علی أهمیة امتلاك المشارکین خبرة ذات صلة ومصداقیة في مجالات الحوکمة والمصالحة وصنع  

 .فعال في الحوارالسیاسات للمساهمة بشکل 

 

 

7%
7%
7%

8%
9%
9%

9%
12%

13%
19%

قطاعي حقیقي/تمثیل إقلیمي
المصداقیة والخبرة في المجالات التي یمثلونها

الانفتاح علی الحلول التوافقیة
المشارکة في حوار بناّء

تعزیز المصالحة والتعایش
رؤیة واضحة للقضایا الوطنیة

الشفافیة وترکیز الاهتمام علی المصلحة العامة
تمثیل عادل لجمیع الفئات

رفض التطرف والطائفیة والتحیز
الالتزام بوحدة سوریا وسیادتها
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 المطلوبة من الإدارة السوریة الجدیدة لضمان نجاح المؤتمر تحضیراتال  3.10.2

دد المشارکون مجموعة من المتطلبات التي یجب أن تجهزها الإدارة السوریة الجدیدة لضمان تقدم المؤتمر ونجاحه. یتم توضیح  ح

 :هذه المتطلبات في المخطط التالي
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 أهم القضایا التي یجب أن یناقشها مؤتمر الحوار الوطني 3.10.3

 :ئیسیة التي یجب مناقشتها في مؤتمر الحوار الوطني في المخطط التاليتم توضیح القضایا الری
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 التوصیات  4
الاقتصادي،  استنادًا إلی نتائج الاستطلاع، تهدف التوصیات التالیة إلی معالجة التحدیات الرئیسیة في الحوکمة، والأمن، والتعافي  

 .والاستقرار الاجتماعي في سوریا. وتهدف هذه الإجراءات إلی تعزیز التنمیة طویلة الأمد، وإصلاح المؤسسات، وتعزیز صمود المجتمع

 :تحقیق الأمن والاستقرار  -1

 .تطویر إطار وطني لنزع السلاح ودمج الأسلحة تحت سیطرة الدولة •

 .الحفاظ علی وحدة الأراضي السوریة وإعادة ترسیخ سیادة الدولة الکاملة •

 .بناء جهاز أمني موحد ومهني قائم علی الکفاءة ومبادئ حقوق الإنسان •

 .تعزیز سیادة القانون وحمایة الممتلکات العامة والخاصة •

 :بناء خارطة طریق ورؤیة وطنیة -2

تأهیل  وإعادة بناء القطاع الأمني،  والحوکمة،  والعدالة الانتقالیة،  وإجراء حوار وطني شامل یتناول الإصلاحات الدستوریة،   •

 .المؤسسات، وإعادة الإعمار

تشکیل هیئة استشاریة متخصصة ذات تفویض واضح وأهداف محددة زمنیًا، تضم ممثلین عن الحکومة والخبراء والقطاع   •

 .الخاص والمجتمع المدني، لوضع خطط للإصلاحات السیاسیة والاقتصادیة والاجتماعیة

 :تعزیز الحوکمة المحلیة   -3

 .تمکین البلدیات بسلطات أوسع في التخطیط والتنفیذ  •

 .تعزیز دور النقابات والجمعیات والاتحادات في دعم المجتمع المدني •

 .إنشاء هیئة وطنیة لمکافحة الفساد لضمان الشفافیة في الحوکمة والتعاقدات العامة •

 :تحسین الخدمات الأساسیة  -4

 .تعزیز البنیة التحتیة لقطاعات الصحة والتعلیم والمیاه والصرف الصحي والنقل •

 .دعم المشاریع الصغیرة والمتوسطة لدفع عجلة التعافي الاقتصادي وتعزیز قدرة المجتمعات علی الصمود •

 :تعزیز التماسك الاجتماعي -5

 .برامج التأهیل النفسي والاجتماعي للأفراد المتأثرین بالنزاعدعم  •

 .تطویر آلیات العدالة الانتقالیة ومبادرات الأمن المجتمعي  •

 .تمکین المجتمع المدني في أدوار الحوکمة والمساءلة والرقابة •

 :تحقیق التنمیة المستدامة  -6

 .تعزیز الابتکار والاستثمار في حلول الطاقة المتجددة •

 .توسیع الشراکات بین القطاعین العام والخاص والاستثمارات المجتمعیة •

 .الخدمات الحکومیة من خلال التحول الرقمي  کفاءة تحسین  •

 .تطویر شبکات النقل والبنیة التحتیة وفق المعاییر الدولیة •

 :دعم الفئات الأکثر ضعفًا -7

 .تطویر برامج شاملة للضمان الاجتماعي •

 .موجهة للأسر ذات الدخل المحدود، وتوفیر فرص عمل للشباب، وتمکین المرأة اقتصادیًاتنفیذ برامج دعم  •
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